

与时间赛跑 为生命守护



120救护车送来急诊患者。

摄影：本报记者
程雅霖
刘雅玲

救护车呼啸而过、医护人员步履匆匆、监护仪器高频运转……这里是经常上演“生死时速”的急诊室。中国医师节前夕，记者走进珠海市人民医院急诊医学部，近距离感受急诊医生的忙碌状态。

“您哪里不舒服？”“有没有呕吐？”14时30分，120救护车送来一位面色苍白的老年患者，急诊医生罗国森快步上前，询问病情，经初步诊断，老人为突发胸痛。接着，罗国森医生迅速检查病人的生理体征，果断作出诊疗决定。

急诊科，也被称为“大医院中的小医院”，与普通病房不同，这里的工作充满未知的变数，医护人员需要随时紧急处理各种突发情况。而急诊科医生也常常住在医院里，有时一周才回一次家。

“有时候病人多，忙得水都顾不上喝一口，不知不觉天就亮了。”

“有时候病人不多，但神经也是紧绷着，不知道下一秒会不会有突发情况。”

“过年过节往往最忙碌，人们在举杯同庆时，也许会送来急性胃炎、酒精中毒的患者。”

……

在这个繁忙的科室，医护人员的每天都是在忙碌中开始，在疲惫中结束。救护车发出的响声，就是生命呼唤的讯号，对于急诊人来说，也正是一场与死神争夺的赛跑。

抢救病人、监测血糖、检查生理体征……急诊人的分分秒秒，在精神高度紧张中流逝。对于急诊科医生来说，需要的不仅是精准的诊断力，更需要敏捷的反应力。

有时遇到垂危的心梗患者，晚一秒患者都会有生命危险。这种情况下，急诊医生要立即联系心内科医生，经绿色通道将患者送入心内科导管室，马上行急诊介入手术。

时间就是生命，只有前后方携手，方能救生命于瞬间。他们一袭白衣，竭尽全力，用青春和热血，诠释着“救死扶伤”的含义，他们不敢有丝毫松懈，只为守护每一个宝贵的生命。



患者被迅速送往急诊室。



医护人员紧急处置急诊患者。



为患者行急诊介入手术。



医师团队合力为患者做手术。



急诊医生了解患者病情。